



“Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

MÁLAGA EN PODER DE NUESTRAS FUERZAS

Las columnas que operan en el Sur llegaron ayer a los arrabales de Málaga.—El enemigo fué arrollado en los puertos de la Sierra. Los rojos huyen a la desbandada por carreteras y caminos perseguidos por nuestras fuerzas.—Ha caído en nuestro poder un importante botín.

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta y octava Divisiones y Avila y Sorla. Sin novedad. División de Madrid.—Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia en la línea, ocupándose La Marañosa, Bosque y Ciempozuelos.

EJERCITO DEL SUR

Continuó el glorioso avance por la provincia de Málaga, llegándose en el sector de Alhama a doce kilómetros de Vélez-Málaga. En el sector de Loja se ocupó Colmenar, avanzando hacia el Sur siete kilómetros más allá de este pueblo. Las columnas de Antequera ocuparon brillantemente Almogía. En el sector de Marbella, después de un victorioso combate, llegaron nuestras tropas a una posición que domina Fuengirola, derrotando al enemigo, que huyó a la desbandada, abandonando un centenar de fusiles, doce ametralladoras, varios carros blindados con cañón, teléfonos y gran cantidad de material. El victorioso y decidido avance se vio dificultado por la voladura que hizo el enemigo de muchos de los puentes.

Salamanca 6 enero de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 7 de febrero.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta, y octava Divisiones y Avila y Sorla. Sin novedad, con ligeros retrocesos.

División de Madrid.—Continuó la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, adelantando las líneas en los frentes del Jarama.

EJERCITO DEL SUR

Continuó la presión sobre Málaga, avanzando las columnas en forma arrolladora, venciendo la resistencia que el enemigo opuso en los puertos de la Sierra. La columna de Loja, después de un importante combate en el Puerto de León, llegó a las primeras casas de Málaga. La de Almogía, después de reconstruido el puente sobre el río Campanillas, llegó también a las puertas de dicha ciudad por este lado. La columna de Marbella ocupó Fuengirola y Torremolinos y se encuentra también en las afueras de la población. Otras columnas, desde El Bundo, Peñarubia y Valle de Abdalagis, continúan la persecución de los huídos y avanzan victoriosas hacia el Sur.

Se ha cogido al enemigo gran cantidad de armamento y material, todavía sin clasificar; muchos muertos y numerosos prisioneros. El enemigo huye a la desbandada por carreteras y caminos, perseguido de cerca por nuestras tropas.

Siguiendo la política destructora de los rojos, en el avance aparecen volados los puentes y obras de fábrica de las vías de comunicación; estas destrucciones, como se sabe, solo retardan un poco el momento de la victoria.

Salamanca 7 febrero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nuestras fuerzas ocupan Málaga

El pueblo de Burgos celebra la victoria con entusiastas manifestaciones de júbilo.—El general López Pinto habla a los burgaleses desde el balcón de la División.—El comercio no ha abierto esta tarde en señal de regocijo. Telegramas de felicitación.

El general de la División señor López Pinto, conferenció a media mañana por teléfono con el general Mola, comunicándole éste que la ciudad de Málaga ha sido ocupada por nuestras victoriosas fuerzas.

La noticia, al ser conocida en Burgos ha producido el natural júbilo, y en los edificios oficiales y particulares ondean las banderas nacionales y colgaduras.

Inmediatamente después de conocida la noticia, salieron a la calle la banda de música de Falange Española y milicianos de esta organización con banderas, que recorrieron la capital en manifestación, dando vivas a España, a Franco, a Mola y al Ejército.

También recorrió las calles de la población la banda de música militar que interpretó alegres pasodobles.

La alegría popular se ha desbordado por todas partes y los semblantes de las gentes reflejan vivamente el contento de que se hallan poseídas.

Más tarde salieron los requetés con su banda, que también recorrieron las calles en júbilosa manifestación de patriotismo.

EN LA PLAZA DE ALONSO MARTINEZ.

Al edificio de la División acudieron a felicitar a los generales Cabanellas y López Pinto por la ocupación de Málaga, el alcalde de la ciudad señor Cuesta, el presidente de la Diputación señor Casado, el presidente de la Cámara de Comercio e Industria señor Eguizaray, el fiscal señor Suárez Valdés, el teniente de alcalde señor Domingo Monedero y otras numerosas personas.

En la plaza de Alonso Martínez coincidieron las milicias de Falange Española y requetés, con sus banderas y bandos de música, y Acción Popular con sus banderas.

El oficial de Requetés señor Mozo, subió al edificio de la División a felicitar al general López Pinto en nombre de la Comunidad Tradicionalista, poniéndose a sus órdenes.

El general agradeció la felicitación y el ofrecimiento.

Mientras tanto se congregó en la indicada plaza una inmensa muchedumbre, que aguantó a pie firme la lluvia no cesando de aclamar a España, al Ejército y al generalísimo Franco.

Con los generales Cabanellas y López Pinto salieron al balcón principal de la División todas las autoridades y el general de la División dirigió la palabra al pueblo de Burgos, en los siguientes términos:

Espanoles, pueblo de Burgos, Dios en su infinita misericordia ha permitido que sus Ejércitos liberen a Málaga la mártir.

Los Ejércitos, llenos de entusiasmo por la Religión y por la Patria, han librado a esa ciudad mártir.

Pueblo de Burgos, manifestaros llenos de regocijo por tan fausta nueva, y ya os aseguro que no tarando mucho llegarán días de victoria como la que hoy festejamos.

Dad gracias a Dios, que os ha librado de los males que la atañían a Málaga la mártir.

Viva España, Viva el Generalísimo Franco y Viva el Ejército, pero no olvidemos a las naciones hermanas que nos han ayudado moralmente y nos han demostrado todo su cariño.

Viva Italia, Viva Alemania y Viva Portugal.

El numeroso público que escuchaba contestó entusiastamente al general, haciéndole objeto de una prolongada ovación.

Acto seguido, la banda de música del Reguete interpretó el Himno de Falange Española, que fué escuchado por autoridades y público con el brazo extendido y a continuación, la banda de música de F. E. tocó el Himno de Orlandini. A la terminación de los dos himnos el público les ovacionó.

Y por último, la banda del Reguete interpretó la Marcha Real Española, que fué escuchada con religioso silencio.

Inmediatamente desfilaron los milicianos y recorrieron las calles y plazas de la ciudad en medio de continuas ovaciones y entusiasmo.

—(o)—

El Cardenal Primado de España, doctor Gomá, que pasaba por la calle de Santander, en su automóvil, fué reconocido por el público que forma ba en la manifestación que le hizo objeto de vivas manifestaciones de cariño y entusiasmo.

—(o)—

Esta tarde el Comercio no ha abierto sus puertas, presentando la ciudad el aspecto de los días de fiesta.

Las Bandas de música de Requetés y Falange han recorrido las calles de la ciudad interpretando himnos patrióticos.

Los Requetés eran portadores de las banderas nacional, italiana y portuguesa, así como de su guión con la Cruz de Borgoña.

TELEGRAMAS DE FELICITACION DEL SR. GOBERNADOR.

Con motivo de la toma de Málaga, el señor Gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro, ha dirigido telegramas de felicitación al Generalísimo Franco y al general Queipo de Llano.

—(o)—

Telegrama cursado por la Alcaldía. «Sevilla. General Queipo de Llano. Con soldaditos y milicias mandados por generales como V. E. a golpe canchero, hoy es Málaga, vivero comunismo Andalucía, mañana Madrid, Valencia, toda la Nación, será libre canchero marxista hijos Pasionaria. Burgos corazón Castilla orgulloso de sus Generales, Soldados y Milicias, iza pendón felicitando entusiastamente V. E.»

«Viva España! Viva Franco!—Manuel de la Cuesta, alcalde Burgos.»

ORDEN IMPORTANTE

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda nos remite la siguiente nota:

«Los artículos aparecidos en la Prensa sobre el franquismo en sentido partidista, no han sido ni autorizados ni sugeridos por representación auténtica alguna ni responden a la concepción impersonal del idealismo patriótico que anima al Caudillo.»

Es copia.

De interés para los asegurados de la Compañía "España S. A."

Con el fin de que no puedan sufrir perjuicios en sus intereses los asegurados de dicha Compañía que tengan primas vencidas pendientes de pago, se les avisa que deben depositar su importe en cualquiera de las Sucursales del Banco de España, con la indicación de que sea transferido a la cuenta corriente de «ESPAÑA S. A.», Compañía Nacional de Seguros, en el referido Banco, Sucursal de San Sebastián.

Para la comunicación de siniestros, o cualquiera otra consulta relacionada con sus pólizas, pueden dirigirse al Inspector de la Sociedad para Castilla, Región Leonesa y Galicie: D. José Francisco de ASTOR Y BARONA.

Santa Clara, (Chalet) 49 — BURGOS

Un mensaje de Su Santidad a la ciudad de Manila

A la una de la tarde de ayer, hora de nuestro meridiano, la emisora «Radio Vaticano» transmitió el mensaje dirigido por el Sumo Pontífice a la ciudad de Manila, con motivo de la clausura del Congreso Eucarístico que en dicha ciudad se ha celebrado en los cinco últimos días.

Poco después de las doce se puso en marcha la citada estación, anunciando el locutor de la misma que a la una en punto sería radiado el mensaje del Santo Padre, que se repetiría inmediatamente después traducido al francés, inglés y español.

Efectivamente, a la una se oyó clara y distinta la voz del Papa, que pronunció su discurso en lengua latina. Comenzó saludando a la multitud de congresistas que se reunían en la grandiosidad del culto y el honor a la Eucaristía. Hizo votos por el progreso de las misiones y por la fecundidad de la fe cristiana. Pidió al Corazón de Jesús que todos los que se encuentran envueltos en las tinieblas del error y en las sombras de la muerte de la incredulidad, por él conozcan, amen y consigan el verdadero Camino, la Verdad y la Vida. Terminó diciendo que, aunque ya por su delegado y mensaje de apertura había enviado a los venerables hermanos y amados hijos allí reunidos su bendición paternal, volvía a dársela desde allí en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

Aunque la voz del Pontífice se recibió plena y enérgica, como siempre, sin embargo se notó su falta de fuerzas como resultado de la enfermedad que padece, pues se notaba su agotamiento al terminar el discurso.

INGRESO EN CORREOS

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA

Academia Comercial

SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS

Otras preparaciones.—Contabilidad, Bachillerato, Comercio, Carrera de Derecho, etc. etc.

Los problemas del trigo

— III —

El ingeniero agrónomo, al cual hemos hecho referencia en artículos precedentes, señor Pitarque, en las que llama características del mercado triguero, enumera, además de la comentada el sábado próximo pasado, las fluctuaciones de precios; que dice dependen de las «atales» variaciones anuales de los precios. Son sus palabras:

Al lado de esto, coloca la falta de correspondencia entre la oferta y el consumo, con la consiguiente caída de precios, de la que se aprovecha el acaparador; el mercado cerrado y la duda sobre probable superproducción. Y propone, como remedio, el establecimiento de la «Corporación Nacional del Trigo».

Algunos distinguidos pudimos oponer al señor ingeniero y también determinadas advertencias a la vez que agradecer algunas; pero requeriría mucho espacio y largo tiempo el argüir a todas sus características.

Si afirmásemos que el estado del mercado triguero en España, participa del propio desorden político, moral, social y económico que ha causado los incalculables y casi irreparables males que nos vienen abrumando,

Artificio burocrático

Peró vamos a dejar ese aspecto de cuestión, para ocuparnos de la paradójica solución que presenta el señor ingeniero repetido.

Para ese señor, la solución del por demás grave problema triguero, está en el artificio humano; creando una institución tipo burocrático, impuesta por el Estado.

«Que afán de novar y cómo se infiltra el socialismo en muchas inteligencias! ¿Podrá haber cosa más superflua, en España, que una institución burocrática, artificio del Estado; cuando existen Corporaciones beneméritas abonadas como buenas tanto en el aspecto especulativo como el orden práctico?»

Las Federaciones de Sindicatos Agrícolas Católicos, formando la gran Corporación Nacional Católico-Agraria, son las Corporaciones únicas que, en España, resolverían el grave problema que, en grado más o menos agudo, trae a tan mal andar la economía patria.

El fundamento racional, en que se funda esta tesis, es irrefragable.

Se hallan formadas las Corporaciones, Católicas Agrícolas por órganos constituidos por hecho espontáneo y natural, como una expansión de la familia; para obtener medios de mayor amplitud social y económica que los que pueden lograr los individuos aislados o una o pocas familias.

Así como en la sociedad pública o política, los motivos religiosos y éticos, de la religión verdadera, la católica, son la garantía de aquella, en los aspectos de la justicia y del bien; del propio modo, para obtener estos en las Corporaciones Agrícolas Católicas, se instituyeron éstas con el carácter y fundamento de la confesionalidad cristiana.

Dos puntos de partida tienen estas Corporaciones; su nacimiento por hecho natural y libre, sin ingerencia del Estado, que, en caso de necesidad, tendrá el sólo atributo de estimular, fiscalizar con discreción suma, promover sin detrimento de la espontaneidad, y frenar con la cautela, justicia y equidad a que está obligado. Y los fundamentos religiosos y éticos oriundos de su confesionalidad católica; como garantía para la observancia del cumplimiento fiel de sus fines: la ayuda de los coasociados que integran los órganos (Sindicatos) de aquellas Corporaciones.

Excelente resultado de las Corporaciones Católicas-Agrarias

Una práctica de fines o ejercicio de función, llenos de obstáculos, con entorpecimientos provenientes de la enemiga contra estas Corporaciones, y de la falta de ayuda por parte del Estado, necesaria, a veces indispensable en su nacimiento, ha probado que las Corporaciones, dichas (Federaciones de Sindicatos Agrícolas Católicos) son las instituciones más perfectas e insustituibles.

Holgaríanse todos los Estados del mundo en poseer instituciones tan perfectas y completas como éstas; no obs-

tante no haber podido llegar al grado de fortalecer que merecen, a causa de prevalecer contra las mismas la iniquidad, y, en el mejor de los casos, la actitud pública y privada pasiva.

Nuestras nuestras Corporaciones a prueba por el Estado, en un caso de grave conflicto para éste, a causa de la superproducción, con la retirada de trigo en 1935, el resultado no pudo ser más feliz.

Sin práctica para la ejecución de estas difíciles operaciones; sin hallarse preparadas las Corporaciones para ejecutar operación tan rápida y de tanta monta; careciendo de compartimentos; no teniendo operadores diestros y avezados a movilización semejante; sin capital suficiente para obviar las ineludibles dificultades surgidas, las Federaciones Católicas Agrícolas, consumaron el grave servicio que el Estado con celeridad increíble, con orden y honestidad insuperables y deparando al Estado y a la Clase agrícola bienes inapreciables. En estos momentos, aquel trigo superabundante, por nuestras Corporaciones recogido y abonado a precio remunerador, constituye una riqueza para el Estado; por las necesidades presentes y las graves futuras a causa de la cordada de la última cosecha y de las exigencias apremiantes de la guerra.

De no haber sido recogida la cantidad que superó al consumo, se hubiera malbaratado; ahora el Estado carecería de las crecidas reservas propias suyas, que representan buenas rentas con las que podrá salvar situaciones apuradas; no tendrá por qué temer la carencia de pan; y los agricultores no hubiesen recibido el precio remunerador por su trigo retirado y retenido por las Federaciones.

Al recordar las razones especulativas y de hecho que he expuesto someramente, me parece más inconcebible la propuesta de solución del problema triguero mediante una Corporación nacional creada por el Estado para aumentar y complicar sus funciones harlo complejas en el Estado moderno; creando un organismo artificial y burocrático, costoso y lento.

Insistiré sobre este punto.

Francisco Estévez.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCO.

Gobierno Civil

Informes sobre las peticiones dirigidas a D. I. D. R. E. M. de la provincia de Burgos, referentes a residentes en Ciempozuelos.

Antonio Marcelino Pérez y Pérez, estudiante, en el sanatorio de Ciempozuelos. Sin novedad. Pide el informe Rosario Linares.

Eugenia Cortabarría y Olalde, religiosa; trasladada enferma desde Ciempozuelos a Madrid el 19 de octubre. Se cree está en un sanatorio de la Comunidad. Pide el informe Pío Beorlegu.

Florentina Ros Pérez, religiosa; en el sanatorio de Ciempozuelos. Sin novedad. Pide el informe Pía Beorlegu. Amalia González Carballada, religiosa; en el sanatorio de Ciempozuelos. Sin novedad. Pide el informe Crispín González Ibañez.

Las tres primeras peticiones fueron cursadas por el Ayuntamiento de la capital, y la cuarta por mediación del Ayuntamiento de Masa.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

DEL FRENTE DE MADRID

Radio Salamanca transmitió anteanoche para su difusión la siguiente crónica de El Tebib Arrami.

Ayer noche, cuando las nubes se apla- daron un poco y dejaron de lanzar los chubascos que durante todo el día habían caído sobre nosotros...

No hay que decir que durante toda la noche los ojos de los muchachos han estado fijos en el cielo, que por cierto se mantuvo estrellado, y cuando a la madrugada apareció totalmente limpio, brillando el sol, corrió como una chispa eléctrica lo de que algo haría el mando para aprovechar el buen día...

sido llevada a efecto con escasísimas bajas, no obstante el gran número de kilómetros recorridos en el avance y de los importantes objetivos que hemos logrado conquistar.

Las fuerzas nuestras partieron de Getafe, Pinto, Parla y Valdemoro, y consiguieron los siguientes objetivos: La Marañosa, a diez kilómetros, y Ciempozuelos, a cinco kilómetros y medio. La Marañosa fué arillada inmediatamente, y quedó la célebre fábrica de gases totalmente rodeada por nuestras fuerzas.

Hemos establecido una línea de quince kilómetros de frente sobre el Jarama, dejando este río totalmente bajo nuestro fuego desde el punto que se une al Manzanares hasta la vertiente que está frente a San Martín.

La profundidad de nuestro avance ha sido de una media de diez kilómetros, quedando el vértice estratégico perfectamente atrincherado y defendido, no quedando ni una pulgada de terreno en poder del enemigo, desde el Jarama a la carretera de Andalucía, que sirve de base para el movimiento de nuestras fuerzas.

Es inexplicable la rapidez y coraje que pusieron nuestras columnas. A las dos de la tarde estaban conseguidos los dos los objetivos, y al conocerse en los otros sectores y posiciones de Madrid la noticia de este victorioso e inesperado avance el entusiasmo que se despertó fué indescriptible.

Será lo que sea, pero nadie nos quita la gran extensión de terreno, de mucha importancia estratégica, que tan brillantemente ha conquistado en el día de hoy la División reforzada de Madrid.

Navalcarnero, 6 de febrero de 1937.

Triduo solemne de Carnaval

que en honor del Santísimo Sacramento y en desagravio de los pecados del mundo, celebrarán el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Manuel de Castro Alonso y el Excmo. Cabildo Metropolitano, con todas las Cofradías y Asociaciones de Burgos, los días 7, 8 y 9 de febrero de 1937, en la S. I. C. B. M.

HORARIO PARA LA VELA Y NOMBRE DE LAS ASOCIACIONES.

MARTES, 9.

Previa exposición del Santísimo Sacramento, velarán:

De siete a ocho, Colegiales de Santa Cita del servicio doméstico (interiores y externas), Escuelas de Obreros de las Religiosas Esclavas, Benedictinas y Luissas, Sindicato Católico Femenino, Escuelas dominicales y Asociación de Santa Lucía.

De ocho a nueve, Stas. Auxiliadoras de las Misiones, Archicofradía Teresiana, señoras de los Intendentes, Misioneras Franciscanas y Obra de la Propagación de la Fe.

De nueve a diez y media, Hijas de María de la Medalla Milagrosa, Sras. Protectoras de la Congregación Mariana, Sras. de las Obras de Celo y Asociación del Calvario Perpetuo.

De diez y media a once y media, Secciones de Caballeros y Señoras de las Conferencias de San Vicente de Paúl, Cortes de Honor del Amor Hermoso y del Pilar, Asociaciones de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San José de la Montaña.

De once y media a doce y media, Esclavas de Nuestra Señora de los Dolores de San Gil y Cofradía de la advocación de San Pedro de la Fuente y Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

Tarde.—De doce y media a una, Asociación de Marías de los Sagrarios, Juventudes parroquiales de Santiago Apóstol, Santa Agueda, Congregación Burgense de San Julián, Discipulos de San Juan, Hermandad del Calvario y Santo Entierro.

De una a dos, Asociación de Jueves Eucarísticos.

De dos a tres, Colegiales de San Jerónimo y los turnos 8.º, 7.º y 8.º de la Adoración Nocturna.

De tres a cuatro, Escuelas de Niños del Círculo Católico de Obreros.

De cuatro a cinco, Cofradías del Rosario, de S. Miguel y S. Bernardino, de la Alegría, de la Salud y San Sebastián, San Blas, Rebolledo, Santa Lucía, Pan de San Antonio, San José (del Círculo Católico) Valvanera y Escalvos de San José (Parroquia de San Lorenzo).

A las cinco, Coro Capitular, Vísperas completas, Maitines y laudes.

A las seis, Función solemne final, con asistencia del Excmo. Cabildo. Predicará el muy ilustre señor licenciado don Félix Arrarás, canónigo magistral; procesión, bendición y reserva, oficiando de pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

ADVERTENCIAS.

1.º Los Presidentes o Presidentas de cada Asociación, de acuerdo con sus Directores Espirituales entre sí, determinarán lo referente a los cultos, cánticos, etc., de su hora de vela; ante la verja del coro de la Catedral estará el armonium a su disposición.

2.º Lunes y martes se celebrará misa rezada en el altar mayor de la nave central de la S. I. C. B., a las siete y las ocho; en ellas se dará la Santa Comunión.

3.º Los tesoreros y tesoreras de las Asociaciones o Directores Espirituales, entregarán la limosna señalada para coadyuvar a los gastos generales de estos cultos.

Informaciones de todos los frentes

Dormenores de la ocupación de Ojén

Algeciras.—Se conocen detalles de la ocupación del pueblo de Ojén, de la provincia de Málaga, por nuestras tropas.

Las fuerzas que manda el comandante Laherrán, iniciaron el avance hacia Ojén, previa una rectificación de la línea hacia la Sierra.

Las fuerzas se portaron con gran valentía, secundadas por la Falange y requetés de La Línea Chicliana y otros pueblos gaditanos.

El enemigo se defendía desde las copas de los árboles, haciendo disparos de pistola, lo que prueba que no todos disponían de fusiles.

En apoyo de los rojos acudieron varios aparatos rusos, pero la presencia de nuestra aviación, puso en franca huida a los enemigos persiguiéndolos hasta el Mediterráneo.

Las fuerzas nacionales hicieron un movimiento táctico y entraron en Ojén a media tarde, dejando las inmediaciones del pueblo sembrado de cadáveres enemigos, apoderándose de gran cantidad de material bélico.

El aspecto que presentaba la localidad ocupada era casi normal pues los rojos apenas si habían cometido destrozos.

El vecindario acogió la entrada de nuestros soldados con grandes muestras de entusiasmo prorrumpiendo en vítores a España y al general Franco. Inmediatamente se izó la bandera nacional en la torre de la iglesia y en la mayoría de los balcones había banderas blancas.

Antes de la entrada de nuestras fuerzas, el enemigo se llevó gran número de personas de derechas incluso al párroco, del que se asegura que ha sido fusilado.

Se establecieron las posiciones avanzadas bastante más allá del pueblo.

La situación en Madrid

Tenerife.—Hemos hablado con una persona que ha logrado salir de Madrid y atravesar la frontera francesa.

Ha declarado que los pasaportes expedidos por las autoridades de Madrid no sirven para Barcelona donde esos documentos necesitan tres visados para surtir efecto.

La evacuación, como ya se sabe, ha sido declarada obligatoria, pero la falta de medios de transporte dificulta la labor, que no puede ir tan rápidamente como quisiera la Junta de Defensa.

Esta ha prohibido la salida de las personas comprendidas entre los dieciséis a los cincuenta años de edad, para encuadrarlas en las milicias, y hasta los inútiles son obligados a trabajar en el arreglo de los desperfectos causados en las calles por los bombardeos y en la construcción de parapetos.

Los barrios extremos de Madrid están completamente arrasados.

El Metro ha sufrido hundimientos por diversos sitios, y por las calles apenas si circulan más que carros, haciéndolo los tranvías y el metro en muy pocos trayectos.

En la zona neutral han sido instalados el Ayuntamiento y otros centros oficiales. El Municipio está en un palacio de la calle de Velázquez.

Han ardió numerosos edificios en la zona de Preciados-Arenal y Preciados-Puerta del Sol.

Los hospitales están situados en el sector centro.

Y por las calles—ha terminado diciendo—se ven numerosos pasquines pidiendo la rendición.

Se ha suspendido la publicación de «La Veu de Catalunya»

Barcelona.—Por orden del Comité de control ha sido suspendida la publicación del periódico catalán «La Veu de Catalunya», que llevaba treinta años de publicación.

El ministro rojo traslada a casi todos los funcionarios de Obras Públicas

Madrid.—El ministro rojo de Obras Públicas, Vust, ha ordenado el traslado de la casi totalidad de los funcionarios que sirven en dicho ministerio.

Los marinos rusos son los que mandan en Cartagena

Al frente del departamento marítimo de Cartagena figura un tal Antonio López, pero los puestos de mando son ocupados y dirigidos hoy por dos almirantes rusos, que se han instalado en el palacio de la Capitanía e Intendencia.

Los asesinatos en Barcelona

Barcelona.—La Radio Asociación de Barcelona retransmitió un mitin en que uno de los oradores después de hacer un desesperado

llamamiento a la alianza y unidad de las nacionalidades ibéricas, Cataluña, Euzkadi, Levante y Cataluña para asegurar la victoria contra el fascismo, se refirió a la banda de los «incontrolables», que en la sombra y sin dar la cara, no cesan de cometer crímenes, dificultando así la unidad proletaria y de acción revolucionaria.

Esa banda de los «incontrolables», con su nefasta actuación, añade el orador—pone en riesgo la victoria, y más que a la revolución del proletariado, lo que hacen es servir al fascismo internacional.

Terminó el orador diciendo que ya era hora de poner fin a los asesinatos en las calles de Barcelona y en las carreteras, asesinatos cada día más numerosos, y que solo son obra de los «incontrolables», que no se avienen a acatar disciplina alguna.

Los avances hacia Málaga

Marbella.—El sábado se avanzaron unos cuantos kilómetros por la costa después de una operación brillantísima en la que tomaron parte los barcos de la escuadra destruyendo con certeros cañonazos las concentraciones enemigas.

Una batería completa fué montada por los cañones nacionales.

Desde una casa en medio de un olivar, en una altura, molestaban los rojos y los cañones del «Cenvera» dieron pronta cuenta de todo el tinglado que allí tenían.

Nuestras baterías de tierra «impian» todos los alrededores de la sierra de Ojén, protegiendo el avance admirablemente.

Se comportaron como siempre los Regulares, voluntarios sevillanos y demás fuerzas de requetés y falangistas, que han operado cumpliendo los objetivos a satisfacción del mando y a la hora por éste prevista.

El duque de Sevilla, con su Estado Mayor, estuvo atento desde primeras horas de la mañana para ejecutar lo acordado.

Más de seis kilómetros fueron cubiertos hacia la parte de allí de Ojén, quedando éste a la izquierda.

Contribuyeron a esta operación fuerzas salidas de Antequera y Ronda, en combinación con otras de los sectores de Granada.

Los madrileños se resisten a evacuar la capital

Lisboa.—El enviado de la Agencia Reuter dice teleféricamente: «La resistencia de las gentes de orden, a salir de Madrid, acentuase en términos tales, que ha llegado a producir desconcierto y confusión en los dirigentes moscovitas y en los miembros de la incapaciada Junta de defensa. Los vecinos defienden ya con las armas en la mano su postura contra la evacuación y consienten morir combatiendo desde sus casas a dejarse arrollar por las milicias rojas. En muchas calles madrileñas se han sucedido escenas reveladoras de la hostilidad de la población civil a las órdenes de evacuación. Los milicianos rojos que tratan de detener a los vecinos que se resisten a ser evacuados, fueron tiroteados fuertemente con armas largas y cortas desde los balcones y ventanas, llegando a generalizarse la lucha entre la población civil y las milicias rojas en el interior de la capital. Se sabe que los milicianos rojos tuvieron en estas luchas buen número de muertos y heridos. Parece que los vecinos están dispuestos a seguir defendiéndose desde sus propias casas.

El conflicto que esta variedad de actitud del vecindario madrileño de orden ha suscitado a la Junta de defensa y a los mandos militares moscovitas, tiene enorme importancia, ya que puede convertirse en una lucha continua. Hasta ahora las milicias rojas han sido impotentes para dominar al vecindario, y que se ha decidido a defender sus derechos con las armas en la mano.

Disturbios en Cullera

Barcelona.—Se reciben noticias de Cullera dando cuenta de que en esta localidad se registró una violenta reyerta entre socialistas y anarquistas, a consecuencia de la cual resultaron varios muertos y heridos.

La situación en Cullera es gravísima, pues además de que el vecindario sufrir etoda clase de provocaciones, se registran continuamente sangrientos sucesos provocados por la violenta pugna existente entre los anarquistas y socialistas.

HOMENAJE DE ADMIRACIÓN DE LOS PELAYOS A LOS GENERALES ESPAÑOLES

Las notas de una marcha guerrera interpretada por la notable banda de música de los Requetés, ponen en movimiento a la ciudad.

La grey infantil, los hombres del mañana que defenderán el suelo patrio cual lo hacen sus compañeros de armas los requetés, desfilaron marcialmente ayer mañana por las calles de la capital orgullosos del acto que iban a realizar, y que a juzgar por la alegría que se reflejaba en sus semblantes, se daban perfecta cuenta del homenaje que realizaban.

Punto de parada y formación, la Plaza de Alonso Martínez, dando frente al edificio de la División.

Las notas emocionantes de la Marcha Real Española atrusenan el espacio. Los pelayos presentan armas y salen las banderas escoltadas por sus jefes y suben al despacho del general de la División señor López Pinto.

El primer requeté de pelayos de Burgos, va a tributar un homenaje de admiración y simpatía a los victoriosos generales Franco, Cabanellas, Mola, Queipo de Llano, Moscardó, Aranda, Gil Yuste, López Pinto, que con los demás compañeros suyos se han puesto a la cabeza del movimiento nacional, contribuyendo con ello a recobrar España de las manos de los sin Dios y levantar el amor patrio un tanto atetargado.

El jefe de los pelayos señor Alemany, entregó al general de la División un artístico pergamino dirigido al general Franco, pronunciando palabras laudatorias impregnadas de patriotismo para el Generalísimo y para los demás generales que están al frente de los verdaderos soldados españoles, haciendo el ofrecimiento en nombre de los pelayos burgaleses, quienes con todo entusiasmo se adhieren al alto mando.

El general señor López Pinto, agra deció en nombre del general Franco, y en el suyo propio el ofrecimiento y la adhesión patriótica y entusiasta que incondicionalmente hacen los hombres del futuro que con su labor harán una España grande.

El general salió al balcón para dirigir un cariñoso saludo a los pelayos, y el público que se había estacionado frente al edificio prorrumpió en una ovación, mezclada con vivas a España, al general Franco y a los pelayos burgaleses.

Dijo a los pelayos que al igual que sus compañeros los requetés conserven ese espíritu patriótico y español que nos ha de llevar a la victoria, agradeciéndoles el homenaje de admiración y simpatía que hacían al

Ejército, terminando con las siguientes palabras: «Por Dios, por España y por el Jefe del Estado».

Una salva de aplausos fué el premio que el público tributó a las breves frases del general.

Seguidamente bajaron las banderas con los honores correspondientes y se inició el desfile que fué presenciado desde el balcón por el señor López Pinto, teniendo frases de admiración hacia los pelayos que tan brillantemente desfilaban.

EL PERGAMINO.

Es un artístico trabajo ejecutado por los pelayos Jesús González Gredilla y Joaquín Cano Gómez, y lleva la inscripción siguiente: «Al Generalísimo Franco».

Excmo. Sr.— El primer requeté de Pelayos de Burgos dedica a V. E. el testimonio de adhesión al Ejército español que V. E. dignifica y encarna.

UN TELEGRAMA.

El general señor López Pinto, cursó el siguiente despacho telegráfico dirigido al general Franco.

Primer requeté de Pelayos de Burgos acaba de entregarme un pergamino para V. E., un testimonio y prueba de adhesión al Ejército español y a V. E. que lo representa y encarna. En el acto de entrega me ha manifestado su gran espíritu patriótico, su entusiasta adhesión a V. E., habiendo desfilado ante mi dicho requeté con toda marcialidad y entusiasmo. Tendré el honor de remitirle dicho pergamino por el procedimiento más rápido.

Respetuosamente a sus órdenes, General López Pinto.

OTROS ACTOS.

Por la mañana tuvieron los pelayos una misa de comunión general, ofrecida por los Mártires de la Cruzada, acercándose a la sagrada mesa cientos de jóvenes.

Por la tarde visitaron los pelayos el hospital de San José, obsequiando a los heridos con pasteles y licores, conversando con los hospitalizados, interesándose por su estado y escuchando con verdadero interés las acciones en que tomaron parte y cómo fueron heridos.

En resumen, que fué una gloriosa jornada para los pelayos, y mil placeres merecen los que llevan a esos hombres del mañana por el camino de la virtud y del patriotismo.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1.935 20.429.077'70 En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.309'61

Se vende papel para envolver

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1556 Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIPAZ, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, pta., izqda. (Antes Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

García F.º de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid (PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID) Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

G.º Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273 Consulta de 10 a 1 y de 8 a 6

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON MAYOS X Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Sautuáin 2, 2.º Teléfono, 1964

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

García F.º de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid (PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID) Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

G.º Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273 Consulta de 10 a 1 y de 8 a 6

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON MAYOS X Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Sautuáin 2, 2.º Teléfono, 1964

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

García F.º de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid (PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID) Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

G.º Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273 Consulta de 10 a 1 y de 8 a 6

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON MAYOS X Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Sautuáin 2, 2.º Teléfono, 1964

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Nuestras fuerzas estaban ayer en los arrabales de Málaga

El general Quetpo de Llano dijo ayer en la catedral, lo siguiente:

La columna que salió anteayer de Málaga después de ocupar Zafarraya y Ventas de Zafarraya, pernoctó ayer en los arrabales de Vélez-Málaga y anochecer de hoy han ocupado los cerros de Vélez-Málaga, con lo que la zona de Vélez-Málaga, con lo que está virtualmente en nuestro poder. Algunos vanguardistas han llegado ya a la población.

La columna que salió de Loja y de la que tomó Colmenar, y de la que hablaba anoche que estaba en el asalto del León, ha tenido necesidad de asaltar, tomando las trincheras y bombas de mano, continuando la columna su avance para atacar a tres kilómetros de Málaga, con la vanguardia en las primeras casas de la población.

La columna que salió de Antequera, al año se encontraba en las primeras casas de Málaga, sin haber encontrado resistencia en su rápido avance. Dos columnas que operaban en Villanueva de Trabaco y Villanueva del Rosario, han rechazado al enemigo victoriosamente.

La que había tomado Abdalagis no pudo continuar la marcha con la columna del enemigo, sino por la resistencia de los puentes, que se encontraban cortados.

La columna de Peñarabía, antes de mediodía ocupó Ardales, y continuó su avance, a pesar de la destrucción de los puentes, esperándose que mañana tome Alora.

La de Ronda llegará rápidamente a cumplir su objetivo, y la de Marbella, en una maniobra velocísima, teniendo en cuenta la resistencia de las columnas no motorizadas, después de haber ocupado el pueblo de Fuentebaja, ocupó Torremolinos, continuando hasta Málaga, donde ocupó la fábrica de azúcar y las primeras casas de la ciudad, estando en disposición de entrar en ella con las demás columnas, en las primeras horas de la mañana.

Todas las operaciones se han llevado a cabo con una brillantez extraordinaria, y tanto las fuerzas del Tercio como nuestros soldados se han portado heroicamente, como corresponde a los hombres que están inspirados por un ideal.

Claro es que las radios marxistas guardan silencio sobre estas operaciones, un silencio canallasco e indignante, porque merecía a estos engaños, llenar a la gente del campo en situación de perderse.

En estas operaciones de hoy, que puede decirse que han sido un verdadero copo, se han cogido una cantidad enorme de fusiles y material, y entre los cañones que el enemigo ha abandonado, están ya en nuestro poder dos piezas del diez y medio y otras dos del siete y medio. La cantidad de prisioneros recogidos se eleva a varios centenares. La de presentados como paisanos, es considerable. Después de todo esto puede decirse que la provincia de Málaga está íntegramente en poder de las fuerzas leales a España.

La radio de Málaga ha llamado hoy. Por más que también lo han hecho casi todas las radios, pero la de Málaga creo que ha llamado para siempre. Pronto callarán también las de Maroto y después las de Carcagente, Valencia, y estoy viendo lo baratas que se van a poner las estaciones de radio en Perpignan. Yo creo que van a venderse a una cincuenta.

Ya pueden, señores radioyentes, encontrarse satisfechos por el resultado de la jornada de hoy, como lo estoy yo también.

Y antes de terminar voy a rectificar lo que dije anoche de los millones que habían entregado Romanones y el marqués de Fontalba, pues, al parecer, se trata de una broma de muy mal gusto, y como a mí me gusta siempre decir la verdad, quiero rectificar eso que dije anoche.

Y nada más.

Crónicas del frente de Madrid HUYENDO DEL MADRID ROJO

Un evadido de Madrid, declara que allí no hay más que hambre, miseria, epidemias, enfermedades, el terror... Asaltan los pisos y se llevan las puertas y los muebles para quemarlos.

(De nuestro enviado especial L. CONDE DE RIVERA)

He conversado con otro evadido del infierno madrileño. Se trata de un zaragozano, al cual, por tener familiares en Madrid, me ruega silencio su nombre.

Tal vez cuando estas líneas vean la luz, nuestro hombre se halle en la bellísima y hospitalaria capital aragonesa postrado a los pies de la Pilarica, pidiendo protección y misericordia para los suyos...

Reaclo a toda entrevista con fines periodísticos, hubo de vencer algunas dificultades para recoger sus manifestaciones sobre la vida en Madrid, pero al fin, amablemente accedió a mis deseos.

—¿Cuándo salió usted de Madrid?

—Pues, verá usted, el día... Pero, no; mejor será que ponga usted en la primera quincena de enero. Si le digo el día, aquellos bestias son capaces de vengarse, averiguando fechas y otros datos, que pudieran comprometer a alguno de mis familiares que todavía no han podido salir de entre aquella canalla roja.

—¿Entonces, esa resistencia?

—Los rusos, nada más que los rusos (quenos estaban si Moscú no los ayudase...)

ACABARON CON LAS PERSONAS DE ORDEN.

—¿Siguen los asesinatos?

—Siguen, si bien en menor escala, porque ya han acabado con muchas de las personas de orden. Claro, que, ahora, ya empiezan a matarse entre ellos y a asaltar y saquear los propios domicilios de sus camaradas. Así se dan casos de regresar milicianos del frente, con permiso... o sin él, y encontrarse con que su familia ha desaparecido y su vivienda saqueada, con los muebles destruidos si no se los han llevado ya para quemarlos.

QUEMAN LOS MUEBLES Y LAS PUERTAS.

Asaltan los pisos y se llevan los muebles y las puertas para convertirlos en astillas y hacer frente así a la rigurosidad del invierno, y también para cocinar, pues no hay carbón. Figúrese usted a qué extremo habrá llegado esto, que ya empezaron a talar los árboles del Retiro y de los paseos del Prado y Recoletos, sin que nada ni nadie pueda evitarlo. Algunas familias modestas, cocinan en las propias calles debajo de los árboles.

—¿Circula el «Metro»?

—Que yo sepa, solamente el de Cuatro Caminos, sin llegar al final del trayecto. Y de las Ventas. Las estaciones están casi siempre abarrotadas de público por temor a la aviación.

TIENEN MIEDO A LOS MOROS.

—Ya nadie quiere ir al frente porque tienen miedo a los moros.

—Y de los establecimientos, ¿qué me dice usted?

—Muchos cerrados, porque los saquearon al principio. Otros funcionan con personal también rojo. A algunos de los dueños, los «respetaron» asignándoles un sueldo y trabajando a las órdenes de analifabos. A otros los pusieron de patitas en la calle sin más preámbulos.

De esta forma, como todos quieren matar, Madrid es una verdadera república de locos, de asesinos y de ladrones, a las órdenes de un país extranjero.

Esta es la verdad sobre Madrid y desconfíe usted de quien diga lo contrario.

Y por último, añado nuestro amable entrevistado.

—No saben ustedes lo que vale esta libertad y esta vida tranquila, plena de paz y optimismo, de la retaguardia... Dígalo usted así en la Prensa.

—Se lo prometo, señor.

HAMBRE, EPIDEMIAS, ENFERMEDADES...

—La vida actual en Madrid...

—Pues, sencillamente, que puede condensarse en estas breves palabras: hambre, miseria, epidemias, enfermedades, el terror... Aquellos mismos individuos, es decir, un porcentaje elevadísimo de militantes o simples simpatizantes del marxismo reniegan hoy de la conducta de aquellas hordas salvajes y criminales que están destrozando Madrid.

Apunte usted esta afirmación, sin lugar a dudas: que los dirigen los madrileños, ya se hubieran rendido a no ser por la testarudez de los extranjeros que son los que mangonean allí.

NO COMEN MAS QUE ARROZ.

—Y de substancias?...

—Hace ya bastante tiempo que ese problema se ha convertido en una gravedad crónica. Lo único que abunda es el arroz y alguna lata de leche condensada que solo puede adquirirse para los niños y cuya venta está limitada.

—¿Qué aspecto ofrecen las calles de la capital?

—Puede usted figurarse: soleada, tristeza, una tristeza fúnebre sombría, macabra, con sus constantes desfiles de coches ambulancias conduciendo heridos y más heridos...

Después de las dos de la tarde, las calles y avenidas, están solitarias, apenas circula nadie. Los tranvías, solo funcionan algunos en el centro.

La gente circula como amonada, advirtiéndose en sus rostros las huellas de una honda preocupación. Cuando dos amigos o personas conocidas se cruzan en las calles, apenas se atreven a cambiarse una sola palabra por temor a los rojos que se valen de cualquier pretexto para tachar a uno de «faccioso» y detenerle en el acto.

¿DE QUE IBAN HABLANDO?...

Se han dado casos con harta frecuencia, de ir dos personas conversando por la calle, acercándose dos milicianos o espías vestidos de paisanos, y separarlos bruscamente para preguntarios de qué iban hablando. Si no coinciden ambos en las respuestas, están perdidos. Esta extratragedia, la ponen en práctica casi todos los días hasta que el público fué dándose cuenta, y ahora, como le digo, Ma-

Carta de Carmencita Franco a los maestros y niños burgaleses

Por conducto de los pelayos de esta capital fueron enviados oportunamente a Carmencita Franco los juguetes que los niños de esta población construyeron o adquirieron con sus ahorros para que fueran distribuidos durante las pasadas fiestas de Navidad entre aquellos niños que, por hazares de la vida, dada la lucha que la España libre sostiene contra los malos españoles que olvidaron su condición de tales, sus padres se encontraban imposibilitados de alegrar sus almas con la posesión del anhelado juguete.

Como contestación a tan delicado encargo, remite Carmencita esta carta que revela la grandeza de su alma y sus delicados sentimientos humanitarios.

La carta dice así:

«Salamanca 4 de febrero de 1937.

A los maestros burgaleses:

Recibí con gran alegría todos los juguetes que los niños que Vds. educan e instruyen han confeccionado o recogido para los niños pobres que este año hubieran carecido de ellos de no contar con tan caritativo rasgo de los niños burgaleses.

En nombre de todos los niños favorecidos con el juguete tan deseado por ellos les doy las más expresivas gracias, rogándoles hagan llegar a todos los generosos donantes los sentimientos de mi profunda gratitud y estima.

Les saluda afectuosamente:

Carmen Franco.»

EN LA CATEDRAL Primer día del Triduo de Carnaval

Organizados por el Excmo. Sr. Arz. obispo y Excmo. Cabildo Metropolitano y con la colaboración de todas las Cofradías y Asociaciones de Burgos se están celebrando en el S. T. M. solemnes cultos de desagravios a Jesús Sacramentado.

Ayer, terminada la Misa conventual se expuso el Santísimo y dió principio la vela por el orden indicado el sábado.

En la función de la tarde, a las seis, se cantó por la Capilla de Música un trisagio del maestro Hernández Asencio, a solo de bajo y tenor y un motete eucarístico.

Predicó nuestro Excmo. Prelado ante un auditorio que llenaba las naves, dando como texto las palabras del ciego de Jericó a Jesús: «Señor, haz que yo vea».

En estas circunstancias, dijo, por que atraviesa la Iglesia Católica debemos acudir como aquel ciego en demanda de auxilio a Cristo Nuestro Señor, que vino al mundo y padeció muerte de cruz por salvarnos y darnos ejemplo de vida; porque está sucediendo lo que en los primeros tiempos del mundo, que los falsos redentores tratan de engañarnos ofreciendo lo que no pueden dar; así la serpiente prometió a nuestros primeros padres que serían como Dios y el demonio al tentar a Jesús le ofreció los tesoros del mundo, que no podía.

La ceguera nuestra en la fe, es la que ha traído estos trastornos a la nación española y el Corazón amante de Cristo que tanto ama a España se ha conmovido y ha dejado ver providencialmente en esta guerra su mano protectora, y su providencia nos hará conocer el fin y el triunfo de nuestros valientes generales, ejército, milicias y juventudes todas.

Como aquel ciego del Evangelio, venciendo las dificultades que se le presentaban para dirigirse a Cristo, así nosotros hemos de pedirle la fe venciendo nuestras pasiones acérrimas al Sagrado y volviendo a los tiempos antiguos en los que en todos los hogares se rezaba el Santo Rosario en familia.

Con esta fe, en agradecimiento al milagro hecho por Dios con nuestra querida Patria, le desagraviaremos y seremos felices en el tiempo y en la eternidad.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Bodas de plata sindicales

De algún tiempo a esta parte son ya varios los Sindicatos católicos del Círculo de Obreros que han celebrado con gran solemnidad sus «Bodas de Plata», o sea los veinticinco años de su fundación. Ayer correspondió a los Sindicatos Femeninos y para conmemorar tan grata fecha acudieron las asociadas a la Merced, primero a alimentarse con el Pan de vida y después, a las once, a una Solemne Misa, a la que habían invitado al Consejo de Gobierno, Junta Administrativa, Federación de Sindicatos y Juntas de todos los gremios de obreros, viéndose la amplia Iglesia, concurrencísima.

En estos preferentes tomaron asiento don Benito Martín, presidente del Consejo de Gobierno y los vocales del mismo, señores Casado, Martínez Pérez y Villanueva Miegimolle; presidentes de la Junta Administrativa y Federación, señores Herrero y Martínez (don Luis) y varios vocales de las mismas; Juntas de los Sindicatos Femeninos y número, sas afiliadas a los mismos y el resto del templo, hallábase ocupado por los socios de los veintitrés Sindicatos obreros, y de la J. O. C.

También asistieron en representación del Secretariado Nacional de la Obra Nacional Corporativa el delegado de la misma, señor Marí y el secretario provincial, quienes felicitaron a las jóvenes por su fiesta.

Al pie de las gradas estaban las señoras Dolores Pérez, Luz del Cerro y María Ibeas, que eran portadoras de las banderas de los Sindicatos de la Aguja, Oficios Varios e Industrias Fabriles.

Ofició la santa Misa el consillario del Círculo, R. P. Calzada y a la elevación las banderas fueron rendidas por las abanderadas.

La «Schola Cantorum» del Círculo cantó la Misa Pontifical de Perosi, a cuatro voces y al final el himno de la juventud.

A las felicitaciones que en día tan memorable recibieron las jóvenes de los Sindicatos Femeninos, unimos la nuestra.



Lámpara de cera «GAUNA» PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1.271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

¡LIMPIEZA ABSOLUTA!

¡TRANQUILIDAD COMPLETA!

Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENTA EN BURGOS:

Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEDORA - SAN JUAN, 63

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Sebo fresco, a 1'55 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Se venden muebles, en Espolón, 14 tercero.

Café-malto, 4'75 kilo; para tiendas precios especiales. Depósito: Lain-Calvo 26. ARRANZ.

Venta de árboles frutales: Manzanos y Ciruelos, de su perior calidad y fuerza, por necesitarse el terreno para otros usos, se venden en Villayuda a 1'25 pesetas plantón a elegir, cantidades crecidas. precios convencionales. Informes: Puebla, 2, 1.º Burgos.

Se venden canarios flantas, machos y hembras, seleccionados. Razón: Lain Calvo 6.

Pago bien garraones y botellas de todas clases en buen estado prefiriendo partidas importantes. Mariano del Barrio. Fábrica de licores. Alhóndiga.

Papel para envolver, se vende en este periódico. Una arroba 4'75 pesetas: 2 arrobas 9 pesetas.

Arriendos

Se cede una habitación con una o dos camas, calefacción. Informes esta Administración.

Traspasos

Traspaso pensión, acreditadísima, en Aranda; finca con ribera al Duero y casa junto a un pinar. Julia Martínez, Saux Pastor, 18, Burgos.

Colocaciones

Señora alemana, esposa de requeté, se ofrece como institutriz interna. Razón en esta Administración.

Clases de Alemán. Sacerdote alemán, que habla el español, da clases de Alemán. Para informes, diríjase a la Administración de «El Castellano», calle Santander núm. 12.

Joven contable, desea colocación, dentro o fuera de la capital. Informará: Sastrería Hermosilla.

Se necesita oficial y aprendiz, en Sastrería Hermosilla.

Se necesita doncella que sepa su obligación, con buenos informes. Pisos Villaelona.

Aprendiz, se necesita en Relojería Melgosa. Santander, 84.

CASA MUNGUÍA Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9. Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños: Tejidos, Pañería y Sastrería

CERAS KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

NOTE GRANDE. 5'65 ptas. MEDIANO. 2'90 PEQUEÑO. 1'65

De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

